
資料５

平成26年度調査結果 及び
平成28年度調査結果 に基づく

江別市民の日常の移動実態に関するとりまとめ

～補足資料～
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H26調査 H28調査

対象世帯数 1,500世帯 1,525世帯

配布数 3,000 票 2,849 票

回収数 930 票 869 票

世帯回収率 35.0 ％ 36.9 ％

回収率 31.0 ％ 30.5 ％
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網掛け部は、H28調査地域
うち、 は、H26調査実施
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通勤・通学目的の移動で、移動手段としてＪＲを選択している場合に、ＪＲと合わ
せて選択されている移動手段について、目的地別に整理した。
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※複数回答

※複数回答 ※複数回答

（件）

（件） （件）
■江別市内（n=1） ■札幌市（n=23） ■江別市内（n=2） ■札幌市（n=8）

■江別市内（n=21） ■札幌市（n=219）
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※複数回答 ※複数回答

※複数回答 ※複数回答

（件） （件）

（件） （件）

■江別市内（n=3） ■札幌市（n=81） ■江別市内（n=3） ■札幌市（n=21）

■江別市内（n=1） ■札幌市（n=21） ■江別市内（n=2） ■札幌市（n=6）
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（件） （件）

（件）

※複数回答

※複数回答 ※複数回答

■江別市内（n=4） ■札幌市（n=5） ■江別市内（n=3） ■札幌市（n=40）

■江別市内（n=2） ■札幌市（n=23）
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通院目的の移動で、移動手段としてＪＲを選択している場合に、ＪＲと合わせて選
択されている移動手段について、目的地別に整理した。
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※複数回答

※複数回答 ※複数回答

■江別市内（n=3） ■札幌市（n=3）

■江別市内（n=47） ■札幌市（n=91）

■江別市内（n=2） ■札幌市（n=4）
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（件） （件）

（件） （件）

※複数回答 ※複数回答

※複数回答 ※複数回答

■江別市内（n=17） ■札幌市（n=37）
■江別市内（n=3） ■札幌市（n=4）

■江別市内（n=6） ■札幌市（n=9） ■江別市内（n=1） ■札幌市（n=0）



1 1

0 0

1

0

2

1

6

0 0 0

2

0

6

0
0

2

4

6

8

10

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

2

1

0

1

2

0

1

0

1

0 0 0

4

0

4

1

0

1

2

3

4

5

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

6

4

0

3

6

1

4

0

5

3

0

2

7

0

2

0
0

2

4

6

8

10

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

11

（件） （件）

（件）

※複数回答

※複数回答 ※複数回答

■江別市内（n=5） ■札幌市（n=7） ■江別市内（n=8） ■札幌市（n=14）

■江別市内（n=2） ■札幌市（n=13）
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買物目的の移動で、移動手段としてＪＲを選択している場合に、ＪＲと合わせて選
択されている移動手段について、目的地別に整理した。
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（件）
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※複数回答

※複数回答 ※複数回答

■江別市内（n=6） ■札幌市（n=3） ■江別市内（n=3） ■札幌市（n=2）

■江別市内（n=57） ■札幌市（n=12）
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（件） （件）

（件）

※複数回答

※複数回答 ※複数回答
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■江別市内（n=4） ■札幌市（n=1）
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（件） （件）

（件）

※複数回答

※複数回答 ※複数回答

■江別市内（n=6） ■札幌市（n=1） ■江別市内（n=10） ■札幌市（n=1）

■江別市内（n=4） ■札幌市（n=1）
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■通勤・通学

・ＪＲ選択者の多くは、札幌市への通勤・通学で利用しており、全体で見ると、ＪＲへの主なアク
セス手段としては、「徒歩」、「自転車」、「路線バス」及び「自動車」の順に回答が多くなってい
る。

・江別地区１や野幌地区１などのＪＲ駅から比較的近いと考えられる地区では、「徒歩」や「自
転車」の回答が「路線バス」や「自動車」との回答よりも多くなっている。

・反対に、ＪＲ駅から遠いと考えられる江別地区３では、「路線バス」の回答が多くなっているが、
同様にＪＲ駅から離れた野幌地区３においては、「徒歩」や「自転車」との回答が多くなってい
る。

■通院

・江別市内と札幌市を問わず、ＪＲへの主なアクセス手段としては、「路線バス」との回答が最
多となっており、続いて「自動車」、「徒歩」、「自転車」の順となっている。

・地区別ではそれぞれの回答数が少なくなっているが、最も回答数の多い野幌地区１は、ＪＲ
駅から近いと考えられるものの、「路線バス」や「自動車」との回答が多くなっている。

■買物

・ＪＲ選択者においても江別市内での買物が多くなっており、全体で見ると、ＪＲへの主なアクセ
ス手段としては、「徒歩」、「路線バス」及び「自動車」の順に回答が多くなっている。

・地区別ではそれぞれの回答数が少ないことから、買物のＪＲ利用者は僅かに推察される。
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通勤・通学目的での移動があり、冬期に移動手段を変更すると回答した場合に、
普段の移動手段と冬期の移動手段の選択状況を整理した。
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0% 0% 0%

73%

9%

0%

9%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

19

※複数回答（n=19） ※複数回答（n=3）

※複数回答（n=37） ※複数回答（n=11）

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段



48%

79%

0% 0%

28%

45%

0%

41%

3%

55%

0% 0% 3%

59%

41%

0%

28%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

14%

57%

0% 0%

14% 14%

0%

43%

14%

86%

0% 0% 0%

43% 43%

0%

14% 14%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

30%

87%

0% 0%

26%

48%

0%

22%

0%

57%

0% 0% 0%

65%

48%

0%
9%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

20

※複数回答（n=29）

※複数回答（n=7） ※複数回答（n=23）

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段



21

通院目的での移動があり、冬期に移動手段を変更すると回答した場合に、普段
の移動手段と冬期の移動手段の選択状況を整理した。



11%

67%

0%

22%

33%

11% 11%

44%

11%

44%

0% 0%

33%

44%

22%

0%

11% 11%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

32%

54%

2%

15%

31%

15%

1%

44%

1%

38%

0% 0%

30%

44%

25%

1%

18%

1%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

20%

50%

0%

20%

50%

10%

0%

40%

0%

10%

0% 0%

50%

60%

20%

0%

10%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

22

※複数回答（n=142）

※複数回答（n=10） ※複数回答（n=9）

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段

n=12



25%

50%

6%
0%

38%

6%
0%

56%

0%

38%

0% 0%

13%

63%

25%

0%

13%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

17%

50%

0% 0%

33%

0% 0%

50%

0%

17%

0% 0%

17%

67%

33%

0%

17%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

39%

63%

2%

20%
24% 24%

0%

41%

2%

46%

0% 0%

28% 30% 30%

0%

17%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

31%

62%

0%
8%

31%

8%
0%

31%

0%

46%

0% 0%

38%
46%

8%
0%

15%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

23

※複数回答（n=16） ※複数回答（n=6）

※複数回答（n=46） ※複数回答（n=13）

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段



44%

61%

6% 6%

22%
17%

0%

28%

0%

56%

0% 0%

17%

44%

17%

0%

22%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

17% 17%

0%

17%

50%

33%

0%

67%

0%

50%

0% 0%

33%

50%

67%

0%

17%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

36%
43%

0%

29%
36%

14%
7%

57%

0%

14%

0% 0%

57%

36%

21%

7%

43%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

24

※複数回答（n=18）

※複数回答（n=6） ※複数回答（n=14）

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段



25

買物目的での移動があり、冬期に移動手段を変更すると回答した場合に、普段
の移動手段と冬期の移動手段の選択状況を整理した。



48%

74%

2% 5%

16%
7%

1%

46%

1%

59%

2% 0%

13%

25%

8%
1%

38%

2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

40%

70%

0%

10%

40%

30%

0%

40%

0%

30%

0% 0%

30%

50%

10%

0%

50%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

47%

74%

0%

11%

32%

5%
0%

68%

0%

47%

5%
0%

21%

32%

16%

0%

53%

11%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

26

※複数回答（n=193）

※複数回答（n=10） ※複数回答（n=19）

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段



52%

68%

4%
0%

8%
0% 0%

68%

0%

52%

0% 0% 0%

24%

0% 0%

60%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

0%

50%

0% 0% 0% 0% 0%

75%

0%

25%

0% 0% 0%

50%

0% 0%

50%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

51%

78%

4% 6%
14%

8%
0%

39%

0%

69%

2% 0%

10%
16%

4%
0%

35%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

59%

68%

5%
0%

5%
0% 0%

32%

5%

73%

5%
0%

9%
14%

0% 0%

27%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

27

※複数回答（n=25） ※複数回答（n=4）

※複数回答（n=49） ※複数回答（n=22）

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段



52%

72%

0%
7%

14%
7%

0%

24%

0%

62%

0% 0%

14%

24%

10%

0%

21%

3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

50%

83%

0% 0%

33% 33%

0%

50%

0%

67%

0% 0% 0%

33%

50%

0%

33%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

38%

85%

0%
4%

12%
8%

4%

50%

0%

58%

0% 0%

27%
31%

12%
8%

35%

4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・タ
ク
シ
ー

路
線
バ
ス

Ｊ
Ｒ

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

28

※複数回答（n=29）

※複数回答（n=6） ※複数回答（n=26）

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段

■普段の移動手段 ■冬季の移動手段 ■普段の移動手段 ■冬季の移動手段



29

11

0 0 0

2
1

13

1
0 0

4

0
0

5

10

15

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・
タ
ク
シ
ー

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

ＪＲを利用者 ＪＲを非利用者

1
0 0 0 0 0 0

2

9

1
2

0

16

0
0

5

10

15

20

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・
タ
ク
シ
ー

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

ＪＲを利用者 ＪＲを非利用者

（件）

（件）（件）

条件①：冬期のみ路線バスを利用している。
条件②：通年で自動車を利用していない。

※ＪＲの利用は、乗り継ぎでの利用の可能性があるため、
有無により、整理。

※徒歩のみからの転換は無し

0 0 0 0 0
1

0

6

11

0 0 0

7

0
0

5

10

15

20

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪

ハ
イ
ヤ
ー
・
タ
ク
シ
ー

無
料
送
迎
バ
ス

自
動
車

そ
の
他

ＪＲを利用者 ＪＲを非利用者



30

■通勤・通学

・通勤・通学を目的とする移動において、回答者全体では、冬期に移動手段を変更すると回答した人
のうち、75％が普段の移動に「自転車」を利用しており、また冬期にはほぼ皆無となることから、「自
転車」からの手段変更が多いと推察される。

・「徒歩」及び「路線バス」は、冬期に10％以上の増加となっており、特に「路線バス」は21％で最大の
増加となっている。反対に「自転車」及び「自動車」は、冬期に10％以上の減少となっている。
■通院

・通院を目的とする移動においても、通勤・通学と同様に、「自転車」利用からの手段変更が推察され
る。

・ 「路線バス」 、「ハイヤー・タクシー」及び「ＪＲ」は、冬期に10％以上の増加となっており、反対に「自
転車」及び「自動車」は、冬期に10％以上の減少となっている。特に「自動車」は、約26％の減少と
なっており、「自転車」に次いで増減が大きい。

■買物

・買物を目的とする移動においても、「自転車」利用からの手段変更が推察される。

・「自転車」以外の手段変更は、「徒歩」が冬期に約11％増加しているものの、それ以外の手段では、
1割以上の増減は見られない。
◆路線バスへの手段変更

・通勤・通学を目的とする移動においては、ＪＲの利用の有無を問わず、「自転車」からの手段変更が
多くなっている。

・通院及び買物を目的とする移動においては、「徒歩」、「自転車」及び「自動車」からの手段変更が
多くなっている。
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4%

5%

自営業

28%

25%

会社員・

公務員・

団体職員

11%

14%

パート・

アルバイト

26%

17%

専業主婦

・主夫

0%

0%

中学生

3%

3%

高校生

3%

3%

大学生・

専門

学校生

20%

31%

無職

4%

2%

その他

再編時にバスで

行きたい場所

「新さっぽろ」と回答

（n=95）

回答者全体

（n=862）

凡例

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18

6 5

9

0

10
12

35

23%

10%

18%
16%

0%

14%

29%

23%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

0

5

10

15

20

25

30

35

40

江
別
地
区
１

江
別
地
区
２

江
別
地
区
３

江
別
地
区
４

野
幌
地
区
１

野
幌
地
区
２

大
麻
地
区
１

大
麻
地
区
２

32

4%

5%

10代

6%

8%

20代

6%

8%

30代

15%

14%

40代

15%

12%

50代

28%

23%

60代

19%

20%

70代

6%

11%

80歳

以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

再編時にバスで

行きたい場所

「新さっぽろ」と回答

（n=95）

回答者全体

（n=866）

凡例

「
新
さ
っ
ぽ
ろ
」回
答
数
（
件
）

再
編
時
に
利
用
意
向
を
有
す
る
方
に
占
め
る

「新
さ
っ
ぽ
ろ
」回
答
数
（％
）

※その他・不明を除く
※野幌地区１及び３は、H28では
ほとんどが対象外

※その他・不明を除く※その他・不明を除く
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4%

4%

自営業

26%

27%

会社員・

公務員・

団体職員

17%

14%

パート・

アルバイト

20%

18%

専業主婦

・主夫

1%

1%

中学生

3%

2%

高校生

3%

3%

大学生・

専門

学校生

23%

28%

無職

3%

2%

その他

「新さっぽろ駅まで

の所要時間が短縮

された路線」と回答

（n=548）

回答者全体

（n=1784）

凡例

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5%

4%

10代

10%

6%

20代

7%

8%

30代

16%

13%

40代

15%

16%

50代

25%

26%

60代

13%

18%

70代

8%

9%

80歳

以上

「新さっぽろ駅まで

の所要時間が短縮

された路線」と回答

（n=261）

回答者全体

（n=1795）

凡例

0% 20% 40% 60% 80% 100%

34

「新
さ
っ
ぽ
ろ
駅
ま
で
の
所
要
時
間
短
縮
」

回
答
数
（件
）

再
編
時
に
利
用
意
向
を
有
す
る
方
に
占
め
る

「
新
さ
っ
ぽ
ろ
駅
ま
で
の
所
要
時
間
短
縮
」

回
答
数
（％
）

※その他・不明を除く※その他・不明を除く
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25

78

15

151

45

72

28

91

56%

40% 42%

26%

48%

60%

38%

67%

59%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

0

20

40

60

80

100

120

140

160

江
別
地
区
１

江
別
地
区
２

江
別
地
区
３

江
別
地
区
４

野
幌
地
区
１

野
幌
地
区
２

野
幌
地
区
３

大
麻
地
区
１

大
麻
地
区
２

※その他・不明を除く



35



2%

32%

8%

7%

41%

23%

26%

6%

4%

3%

4%

23%

10%

7%

3%

28%

10%

9%

33%

16%

33%

5%

7%

6%

5%

26%

10%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

高砂駅までの所要時間短縮

野幌駅までの所要時間短縮

江別駅までの所要時間短縮

大麻駅までの所要時間短縮

新さっぽろ駅までの所要時間短縮

札幌市中心部までの所要時間短縮

江別市内を隈なく巡る

江別市の北側へ乗り継ぎなく行ける

江別市の南側へ乗り継ぎなく行ける

江別市の東側へ乗り継ぎなく行ける

江別市の西側へ乗り継ぎなく行ける

便数が多い(運行間隔が短い)路線

乗り継ぎなく目的地まで行ける路線

その他

36

■免許保有者（n=1,308）
■免許非保有者（返納者含む）（n=459）

※その他・不明を除く



63%

26%

71%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したいと思う（n=830）

利用したいと思わない（n=342）

利用したいと思う（n=325）

利用したいと思わない（n=67）

免
許
有
り

免
許
無
し

37

※その他・不明を除く



7%

0%

11%

18%

6%

21%

8%

11%

7%

10%

2%

9%

7%

25%

61%

3%

6%

6%

12%

18%

10%

16%

14%

16%

8%

10%

35%

0%

0%

27%

24%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自宅からバス停が遠い

目的地からバス停が遠い

利用したい時間とバスダイヤが合わない

運行便数が少ない

乗り換え・乗り継ぎが不便

時間がかかる

運賃が高い

目的地までの乗車バスがわからない

目的地までのかかる時間がわからない

荷物があるため不便

高齢のため乗り降りしづらい

早朝・深夜の移動があるため

業務で自家用車を利用

バスを使う必要がない

自動車の方が便利

その他

38

※その他・不明を除く
※野幌地区３は、H28では対象外

■免許保有者（n=202）
■免許非保有者（返納者含む）（n=49）
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■再編された場合の望ましい路線を「新さっぽろ駅までの所要時間が短縮された路線」と回答

・居住地では、野幌地区１での回答が多くなっているが、利用意向を有する回答者に占める
「新さっぽろ駅までの所要時間が短縮された路線」の回答割合は、江別地区１、野幌地区２、
大麻地区１、大麻地区２で半数を超えている。

■路線バスが再編された場合に行きたい場所を「新さっぽろ」と回答した方

・居住地では、大麻地区２での回答が多くなっているが、利用意向を有する回答者に占める
「新さっぽろ」の回答割合は、大麻地区１が約29％と最も高い。

・年齢では、大きな差は見られなかったが、職業・就業の状況では、「専業主婦・主夫」の割合
が全体よりも約9％高くなっており、「無職」の割合が約11％低くなっている。
■運転免許保有状況による利用意向

・再編された場合の望ましい路線では、免許の保有状況によって「新さっぽろ駅までの所要時
間が短縮された路線」、「札幌市中心部までの所要時間が短縮された路線」及び「江別市内
の商業施設や医療施設、公的施設を隈なく巡る路線」において、最大7～8％程度の差が見ら
れるが、全体の傾向に大きさ差は見られない。

・再編後の路線バスの利用意向は、運転免許の保有に関わらず、「利用したいと思う」との回
答の割合が高くなっている。また、運転免許非保有者の方が、1割程度ではあるが、「利用し
たいと思う」と回答した割合が高く、「利用したいと思わない」と回答した割合が低くなっている。

・利用したいと思わない理由では、運転免許保有者において「自動車の方が便利」との回答の
割合が最も高くなっている。

・同じく運転免許非保有者において、「高齢のため乗り降りしづらい」との回答が最も高くなって
いる。


